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COMUNICATO UFFICIALE N. 31/DCF  
 
 
La Commissione Accordi Economici per il Calcio Femminile (C.A.E.F.) presso la F.I.G.C., ritualmente 
costituita nella riunione tenutasi in data 10 settembre 2020, accertati gli adempimenti previsti dalla 
normativa vigente ed esaminati gli atti e i documenti prodotti dalle parti, ha assunto la seguente decisione: 
 
Reclamo del Sig. Michele Ardito 

Con reclamo pervenuto presso la CAEF in data 12 giugno 2020 il Sig. Michele Ardito - rappresentato e 
difeso dall’Avv. Anna Conti - ha chiesto, in qualità di Allenatore Responsabile dei Prima Squadra, la 
condanna della Società SSDARL Florentia San Gimignano al pagamento della somma di euro 24.012,60, 
quale residuo previsto dall’accordo economico sottoscritto per la Stagione Sportiva 2019/2020. 

La Commissione, all’esito di attenta analisi degli atti e della documentazione prodotta, ha verificato che: 

- il reclamo è stato proposto nel rispetto del termine fissato dall’art. 94 sexies, comma 4 delle NOIF 
e quindi entro il termine della stagione sportiva successiva a quella cui si riferisce la pretesa 
economica; 

- il reclamo è stato presentato alla CAEF a mezzo PEC in data 12 giugno 2020 e tramite 
raccomandata pervenuta alla CAEF il 17 giugno 2020. Il reclamo è stato altresì inviato alla 
controparte tramite mail PEC in data 12 giugno 2020, documento allegato al ricorso; 

- l’invio del reclamo alla SSDARL Florentia San Gimignano risulta effettuato all’indirizzo di posta 
certificata della Società; 

- al reclamo risulta allegata copia dell’accordo economico sottoscritto tra il sig. Michele Ardito e 
la SSDARL Florentia San Gimignano, che risulta regolarmente depositato. 

La SSDARL Florentia San Gimignano, in data 22 giugno, per il tramite dell’Avv. Ilaria Agati provvedeva 
ad inviare tramite mail PEC le controdeduzioni, allegando anche copia della mail inviata alla Procura 
Federale relativa all’esposto contro il Sig. Michele Ardito; 

La Commissione ha pertanto ritenuto di fissare un incontro e in data 30 luglio 2020 venivano ascoltate 
le parti per il tramite dei propri difensori; 

Dalla documentazione prodotta risultano effettuati dalla Società resistente n. 8 bonifici in favore del Sig. 
Ardito per un importo complessivo pari a euro 27.079,15; 

L’accordo economico per la Stagione Sportiva 2019/2020, prevedeva la corresponsione di un importo 
annuo lordo di euro 30.658,00 oltre ad euro 51,97 per cinque giorni alla settimana durante la stagione 
sportiva (Campionato e Coppa) ed euro 51,97 per 20 giorni nella fase di preparazione. Pertanto, la somma 
complessivamente dovuta al Sig. Ardito risulta pari a euro 35.283,33 (euro 30.658,00 + euro 51,97 x 13 



settimane – pari a 65 giorni - e 4 giorni + euro 51,97 x 20 giorni). In particolare, il rimborso spese 
forfetario legato al periodo di preparazione è stato computato per 20 giorni, dal 18 agosto 2019 al 13 
settembre 2019, come previsto espressamente nell’accordo economico; il rimborso spese forfetario 
giornaliero per il periodo legato al Campionato e alla Coppa è stato computato dal 14 settembre al 18 
dicembre 2020, data in cui l’allenatore è stato esonerato (13 settimane e 4 giorni); 

Per tale via, la società Florentia San Gimignano risulta debitrice nei confronti del Sig. Ardito della 
complessiva somma pari ad euro 8.204,18 (euro 35.283,33 - euro 27.079,15). 

Alla luce di quanto sopra, la Commissione rileva che il reclamo sia stato ritualmente proposto e che esso 
deve essere parzialmente accolto, non ritenendo corretto il computo del residuo richiesto dal reclamante 
e avendo provveduto a ricalcolarlo in euro 8.204,18. 

PQM 
 
La Commissione Accordi Economici per il Calcio Femminile condanna la Società SSDARL Florentia San 
Gimignano al pagamento in favore del sig. Michele Ardito della somma di euro 8.204,18. 
 
Dispone che la tassa reclamo versata venga restituita, subordinatamente alla comunicazione dell’IBAN 
bancario (obbligatoriamente del tesserato) alla Divisione Calcio Femminile. 
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